
S05 Physique fondamentale  N. LABED janvier 2023 

EXERCICE 1  
%---Exercice 1======================== 

>> A=[2:-1:3] 

 A = Empty matrix  

>> B=[2:5:3] 

 B = 2 

>> C=[1:4:13] 

 C = 1  5  9  13 

>> C=[C 6:2:11] 

 C = 1 5 9 13 6 8 10 

>> D=linspace(1,10,10) 

   D =1  2  3  4  5  6  7  8  9  10 

>> E=(D>3)&(D<=7) 

   E =0  0  0  1  1  1  1  0  0  0 

>> V=[(1+1):7] 

 V =2  3  4  5  6  7 

>> W= [1+(1:7)] 

 W =2  3  4  5  6  7  8 

 8*0.5 pts 

EXERCICE 2  
%----Exercice 2================= 
clear 
A=[1:3; 2 3 -4; 4 -2 5] 

B=[4 -5 2]' 0.75 pt 
% ----Méthode de Cramer 
D=det(A); 
AA=A; 
AA(:,1)=B; 

X(1)=det(AA)/D 0.75 pt 
AA=A; 
AA(:,2)=B; 

X(2)=det(AA)/D 0.75 pt 
AA=A; 
AA(:,3)=B; 

X(3)=det(AA)/D 0.75 pt 
X=X' 
% ----Utilisation de Matlab 

XX=A\B 1 pt 
%Vérification : 
XX-X  % On devrait trouver des zéros ! 
A*X-B 

A*XX-B 1 pt 

EXERCICE 3 
clear 
x=[290,300,310,320,330] 
y=[1.15053,1.14950,1.14788,1.14656,1.14527] 
p= polyfit (x,y,3) 0.5+0.5 pt 
a=p(1) 
b=p(2) 

c=p(3)  0.25+0.25+0.25+0.25pt 
d=p(4)% 5.2e-08 -4.8e-05 1.5e-02 -3.5e-01 
X=[250:350]; 

Y= polyval (p ,X); 0.5 pt 
subplot(2,2,1) 

plot(x, y)  0.5 pt 
subplot(2,2,2) 

plot(X, Y)  0.5 pt 
subplot(2,2,3:4) 

plot(X,Y, ':' , x , y , 'o' )  0.5 pt 
polyval(p ,350) %1.1449  

polyval(p, 301) %1.1493 0.5+0.5 pt 
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EXERCICE 4  
h=0.05; 

x=[-2*pi:h:2*pi];  0.5 pt 
%Derivées 1ères et 2nd EXACTES 
fx=-x.^4+5*x.^2+0.5*x-3/5; 
f=[-1 0 5 0.5 -3/5]; 
d1=polyder(f);   
d2=polyder(d1); 
d1=polyval(d1,x); 

d2=polyval(d2,x); 0.5+05+0.5 
%Calcul dérivées finies 1ere et 2nd  
taille=size(x); 
for k=1:taille(2)-1 

  dd1(k)=(fx(k+1)-fx(k))/h;  0.5pt 

  dd2(k)=(d1(k+1)- d1(k))/h; 0.5pt 

end Boucle for+ini 0.5+0.5 
%redimensinnement des vecteurs 
x=x(1:taille(2)-1); 
fx=fx(1:taille(2)-1); 
d1=d1(1:taille(2)-1); 

d2=d2(1:taille(2)-1);  0.5 pt 
% Tracé des 5 courbes 

subplot(1,3,1);plot(x,fx) 0.5 pt 

subplot(1,3,2);plot(x,d1,x,dd1) 0.5 pt 

subplot(1,3,3);plot(x,d2,x,dd2) 0.5 pt 
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